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An den Grossen Rat 23.5074.02 

 
PD/P235074 
 
Basel, 5. April 2023 
 
Regierungsratsbeschluss vom 4. April 2023 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend «Deutscher Bahn und 
49 Euro Ticket» 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

«Ab 1. April soll es das 49 Euro Ticket zu kaufen geben. Man rechnet mit einem Ansturm von rund 20 

bis 30 Millionen Käufern. Das hat auch Auswirkungen auf Basel. Da man mit diesem Ticket auch fahren 

kann die Strecken Basel Bad nach Riehen oder Basel Bad nach Basel SBB. 

1. Ist sich die Regierung bewusst, dass dies zu viel mehr Fahrgästen in Basel führen wird? 

2. Wie sieht die Regierung die Einführung vom 49 Euro Ticket und die Folgen für Basel? Denn es 

werden sehr sehr viele Einkaufs-Touristen und Tages-Touristen nach Basel kommen, mit diesem 

super günstigen Ticket. 

Eric Weber» 

 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 

Zu den einzelnen Fragen 

 
1.  Ist sich die Regierung bewusst, dass dies zu viel mehr Fahrgästen in Basel führen wird? 
 
Der Regierungsrat teilt die Einschätzung nicht, dass die Einführung des 49 Euro-Tickets in Deutsch-
land die Belastung des öffentlichen Verkehrs in Basel signifikant erhöhen wird. 
 
2.  Wie sieht die Regierung die Einführung vom 49 Euro Ticket und die Folgen für Basel? Denn 

es werden sehr sehr viele Einkaufs-Touristen und Tages-Touristen nach Basel kommen, mit 
diesem super günstigen Ticket 

 
Der Regierungsrat begrüsst grundsätzlich die Einführung attraktiver Angebote im öffentlichen Ver-
kehr; Touristinnen und Touristen sind in Basel willkommen. 
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Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

  
Beat Jans 
Regierungspräsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 
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